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1. (2+2)

a) Prosz¦ napisa¢ funkcj¦ (member x l), której warto±ci¡ jest #t, je»eli x jest
elementem listy l a #f w przeciwnym przypadu.

b) Prosz¦ powtórzy¢ cz¦±¢ a) u»ywaj¡c funkcj¦ fold znana z laboratorium.

2. (2+2)

a) Prosz¦ napisa¢ funkcj¦ (numbers n), której warto±ci¡ jest lista liczb od 0 do
n. Przykªad:

> (number 5)

'(0 1 2 3 4 5)

b) Prosz¦ napisa¢ funkcj¦ (flatten l), której warto±ci¡ jest wersja pªaska listy
l. Przykªad:

> (flatten1 '(1 ((2) 3 (4 (5))) 6))

'(1 2 3 4 5 6)

3. (2+3)

a) Niech b¦d¡ podane nast¦puj¡ce de�nicje.

(define (comb f g) (lambda (x) (f (g x))))

(define (double n) (+ n n))

Prosz¦ pokaza¢ jak si¦ ewaluuje wyra»enie ((comb double double) 10).

b) Niech b¦d¡ podane nast¦puj¡ce de�nicje.

(define m 3)

(define (p m)

(define (pp x)

(set! m (* 2 m))

(+ x m))

(pp 3))

U»waj¡c model ±rodowiska prosz¦ pokaza¢ jak si¦ ewaluuje wyra»enie (p 2).
Jaka teraz jest warto±¢ zmiennej m?

4. (2+2)

a) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat delete(X,L1,L2), który jest speªniony, je»eli
L2 jest list¡ L1 bez wszystkich wyst¡pie« elementu X. Przykªad:

?- delete(2,[1,2,3,2],L).

L = [1,3]
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b) Prosz¦ zde�niowa¢ predykat nth(N,L,X), który jest speªniony, je»eli X jest
N-tym elementem listy L. Przykªad:

?- nth(2,[1,3,5],X).

X = 3

5. (3+2)

a) Niech b¦dzie podana nast¦puj¡ca de�nicja.

member(X,[X|L]).

member(X,[Y|L]) :- member(Y,L).

U»ywaj¡c drzewo odpowiedzi prosz¦ pokaza¢, jak Prolog odpowiada na py-
tanie member(2,[1,2,2]).

b) Niech teraz b¦dzie podana nast¦puj¡ca de�nicja.

memberc(X,[X|L]) :- !.

memberc(X,[Y|L]) :- memberc(Y,L).

Czy ! zmieni semantyk¦ de�nicji member z cz¦±ci a)?
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